

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Ивановой Екатерины Юрьевны на тему: «Ирландские монастыри в европейской культуре раннего Средневековья», представленной на соискание ученой степени кандидата культурологии по специальности 24.00.01 – Теория и история культуры

Автореферат диссертации Ивановой Е.Ю. посвящен теме, которая в последнее время вызывает значительный интерес не только в научной среде, но и широких кругах любителей ирландской культуры, популярность которой в России достаточно высока. Тема, заявленная в диссертационной работе Е. Ю. Ивановой, представляется актуальной и интересной для изучения, а исследование роли монастырей, как значимых факторов в становлении европейской культуры является важной проблемой медиевистики. Без историко-культурного анализа ирландских монастырей характеристика европейской средневековой культуры будет не полной. С одной стороны, само формирование и становление европейской культуры в средневековый период в значительной мере было обусловлено религиозным фактором. С другой стороны, значимость данной проблеме придает возрастающий в настоящее время интерес к религии.

В основу диссертационного исследования положен анализ широкого спектра материалов, опубликованных как в России, так и за рубежом, проведен анализ источников, что отражает глубину проделанной работы. Ивановой Е.Ю. проведено изучение эмпирического материала – памятников материальной культуры раннесредневековой Ирландии, как на территории самой Ирландии, так и за ее пределами. Анализ публикаций Ивановой Е.Ю. показывает, что автор давно занимается данной темой, первая публикация относится к 2006 году.

Можно считать удачной попытку диссертанта на основе большого фактического материала показать значение роли личности в истории культуры, так как исследование данного аспекта является актуальным и интересным направлением современной культурологии.

Предложенная автором методология, основанная на комплексе теоретико-методологических принципов современной культурологии, позволяет повысить достоверность результатов исследования. В целом, результаты, полученные автором, выявляют новые грани исследуемого феномена в ракурсе культурологического знания.

Данное исследование, судя по автореферату Ивановой Е.Ю. на тему «Ирландские монастыри в европейской культуре раннего Средневековья», представляет несомненную теоретическую и практическую ценность, а его автор показал себя способным и профессионально зрелым исследователем.

Структура и логика изложения выглядят достаточно обоснованными. Автореферат написан логично, доказательно, ясным научным языком.

В автореферате был затронут вопрос контактов ирландского духовенства со славянским миром, нашла ли эта тема отражение в диссертационной работе?

В целом представленный автореферат отвечает требованиям ВАК о порядке присуждения ученых степеней, а его автор Екатерина Юрьевна Иванова заслуживает присуждения ученой степени кандидата культурологии по специальности 24.00.01 – Теория и история культуры.

Отзыв подготовила: Жбанкова Елена Васильевна доктор исторических наук, доцент, профессор факультета иностранных языков и регионоведения Московского государственного университета имени М.В. Ломоносова, телефон: (495) 734 00 78; адрес: 119192 Москва, Ломоносовский проспект, 31, кор.1; evzbankova@mail.ru